

招才引智稳就业 市南写好民生答卷

截至目前,市南区新增就业3.7万人全年目标提前完成

本报10月13日讯 为持续做好稳就业工作,市南区将就业保障工程列入2022年区为民办实事项目。今年以来,市南区人力资源和社会保障局以保障和改善民生为主线,全力推进就业人才工作,截至目前,市南区新增就业3.7万人,引进本科及以上学历人才1.41万人,政策性扶持创业1810人,培训失业人员、高校毕业生和企业在职职工等5018人,全年目标提前完成,书写了温暖人心的市南民生答卷。

2022年,市南区建立职业指导室,搭建“就在市南 每周优选”岗位直通车,实施“分时+全域”服务模式,“一对一”开展就业服务,已帮扶失业人员再就业6152人,比去年同期提升29%。加大扶持新业态人员就业,开发灵活就业岗位,促进辖区3100人

实现灵活就业。围绕高校毕业生和就业困难人员两类重点群体,数字化、信息化推送招聘岗位和扶持政策,保障4800名就业困难人员和高校毕业生稳定就业。积极开展城镇公益性岗位工作,在全市率先发布公告,帮扶2535名城镇大龄失业人员、零就业家庭成员和困难人员就业,全力推进实现共同富裕奋斗目标。

今年,市南区打造了全市首家“才聚市南”人才旅社,有效纾解了青年人才来青择业住宿成本较高的痛点。运营以来,接待青年人才1296人,促成就业152人,为青年人才节省住宿成本60余万元。同时,建设了青岛浮山湾国际人才港、海归创业园留学生服务平台,编织人才+项目经纬网,招引10余家企业入港,4个人才服务项目签约。建设首批18家引才聚才工作站,调

动社会招才引智积极性引进优秀人才。出台“1+N+2”人才政策2.0,新增对青年领军人才的奖励扶持,以“真金白银”推动“才来市南”。今年以来共计为2.9万人次发放住房补贴、一次性安家费等补贴9422.63万元。

高校毕业生就业季,市南区面向全国高校建立“青雁暖心卡”,运用院校、专业等数字标签为不同青年群体开辟定制化“落地”渠道,累计组织400余名高校毕业生参加“名企游学体验”活动,通过沉浸式体验促进就业。集中开展为期三个月的就业援助暖心活动,让政策和岗位直达居民手中。组建“创业轻骑兵”政策服务专员队伍,“一对一”“点对点”为创业者提供“创业陪跑”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

队旗高高飘扬 红领巾系满理想

本报10月13日讯 13日上午,由共青团青岛市委、青岛市教育局、青岛市少工委主办的“喜迎二十大 争做好队员”青岛市庆祝中国少年先锋队建队73周年主题活动在西海岸新区中德生态园小学举行。

仪式上,学校214名新队员光荣地加入中国少年先锋队。96岁的抗美援朝老兵隋宝亮为新队员们带来入队后学习党史第一课。学校党史长廊上,队员们学习了中共一大至十九大的光辉历史。

在延川路社区党员政治生活馆,来自青岛三十一中、青岛六十二中、青岛虎山路小学、青岛枣山小学和青岛北山小学的队员、团员代表齐聚一堂,聆听社区党员陈明红色事迹宣讲。李沧区少工委通过跨区域联动、实

践体验、实地探访、红领巾宣讲等活动,引导队员们走出校园,了解祖国发展成就,沉浸式学习党史知识。

城阳区第二实验小学843名新队员在队旗的见证下,成为了光荣的少先队员。据了解,近期,团市委、市教育局、市少工委组织全市69万名少先队员开展中国少年先锋队建队73周年系列主题教育活动,围绕“喜迎二十大 争做好队员”的主题,结合各学校特色,举办集中入队仪式、主题队日等少先队特色活动和工作,强化实践育人作用,引导全市少先队员在有新意、有创意、有意义的集体活动中,感受时代发展,树立远大志向。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 吴晓菲)



中德生态园小学高年级学生准备为新队员佩戴红领巾。

兴业银行青岛分行 逆风加速,解锁国际业务“新招数”

外贸发展,青岛有着天然的优势,更有务实的举措。而复杂多变的国际市场,也给这个沿海开放的港口城市带来新的“窗口期”。

立于开放、兴于开放的青岛,十年间外贸进出口额连续跨越4个“千亿级台阶”,2021年达到8498亿元。乘着发展的东风,兴业银行青岛分行也以“百亿级”的跨境结算,为“稳外贸稳外资”打造金融后盾,跑出金融赋能外贸企业“加速度”,在助力畅通外循环这场攻坚战中,以“赶考”的清醒和坚定交出新时代“兴业答卷”。

乘势而上 连续三年跨境结算超百亿美元

对于一座将开放植入基因的城市而言,青岛着眼大势、先行先试,致力打造国际化创新型城市;对于一家将创新融入血脉的银行而言,兴业银行青岛分行以点滴努力汇聚成海,乘势而上,助力青岛外贸建设驶出新航道。

积极把握“一带一路”、人民币国际化等战略机遇,以及上合示范区、中国(山东)自贸试验区青岛片区等国家战略平台获批建设的重大机遇,依托总行国际化、多元化、线上化的跨境金融综合产品服务体系,兴业银行青岛分行持续推进跨境业务信息化、便利化、智能化再上新台阶,连续三年跨境结算超百亿美元。如今,久久为功的兴业银行青岛分行已然成为辖内跨境市场上一道亮丽的风景线。

2021年1月1日,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)正式生效,东盟成为青岛第一大贸易

伙伴。立足岛城,兴业银行青岛分行积极担当,针对RCEP相关企业跨境业务推出减费让利等系列优惠政策,涵盖贸易融资、国际结算、汇率避险等“一站式”金融服务,为企业参与跨境贸易提供了有效保障和极大便捷。依托在跨境业务领域的综合服务优势,兴业银行青岛分行先后落地基于全国首笔RCEP产地证项下收结汇业务,以及RCEP生效后青岛市首个中日合资企业资本金业务。截至2022年9月末,已基本实现RCEP成员国服务全覆盖,相关跨境交易量近20亿美元。

保驾护航 打造“稳外贸稳外资”金融后盾

2020年以来,新冠肺炎疫情叠加中美贸易战,无疑给外贸企业带来了极大挑战。但重大的危困,也必然孕育着重大的机遇,站上“新风口”的青岛,外贸发展依然“后劲儿”十足。

于变局中开新局,凭借长期以来积累的国际业务专业优势,兴业银行青岛分行相继推出加大金融供给、畅通绿色通道、减费让利等多项措施,“一企一策”为外贸企业“走出去”保驾护航,助力青岛在“稳外贸稳外资”中进一步巩固全省外贸龙头地位。

今年以来,为进一步推进贸易便利,优化营商环境,国家外汇局在青岛地区开展跨境金融服务平台境内运费外汇支付便利化应用场景试点。兴业银行青岛分行积极申请加入,并全面摸排梳理辖区相关企业逐户宣讲,主动推进便利化服务更快更好更接地气惠及更多客户。在率先办理兴业银行全行首单境内运费外汇支付便利化业务后,截至目前,兴业银行青岛分行已让辖区10余家物流企业享受到该项便利化场景应用,未来仍将通过产品服务的迭代升级,携手广大市场主体在防疫情、稳经济中齐头并进。

科技创新 跑出跨境业务“加速度”

身处数字时代,各行各业都在上演数字化转型的生死时速,金融同样面临发展史上最革命性的变化。

近年来,“兴业单证通”在线跨境业务平台日趋完善,为不同行业、不同领域、不同类型的企业提供了国际结算、跨境融资、财资管理、平台经济等多元化个性化解决方案。充分发挥专业优势,在持续探索国际业务线上服务、线上融资中,兴业银行青岛分行始终走在行业前列。

中欧班列“齐鲁号”是山东省发展对外经济,深化我国与沿线国家经贸合作的重要载体。基于其融资应用场景,2022年7月25日,兴业银行青岛分行中创物流旗下所属公司成功办理山东省首笔基于外汇局跨境金融服务平台的信用贷和运费贷。

“与原来线下融资相比,通过平台线上融资,从申请到放款操作仅仅用了不到1个小时。”中创物流旗下所属公司有关负责人表示,“效率加快只是一方面,各项成本的节省对我们来说都是极大的利好”。而这只是跨境金融服务平台中欧班列“齐鲁号”融资应用场景的一个方面,后续还将陆续上线出口发货后融资、仓单融资等业务。兴业银行青岛分行也将持续跟进,助力做好平台物流企业综合金融服务。

行至半山不止步,船到中流当奋楫。站在新起点上,青岛开放的大门越开越大、步伐越走越实。兴业银行青岛分行将继续坚持“以客户为中心”,以更优质高效的金融服务,助推青岛乃至山东在更高水平对外开放中取得新突破、实现新跨越。

文/薛飞